

# 砥砺前行正当时 继往开来著华章

## ——市委五届四次全会在我市广大党员干部中引发热烈反响

□杜林波

时间的指针,指向新的刻度;奋进的脚步,迈上新的征程。

8月16日,中国共产党周口市第五届委员会第四次全体会议在周口召开,全市广大党员干部第一时间学习领会市委全会精神,大家纷纷表示,将自觉把思想和行动统一到市委全会精神上来,坚定信心、迎难而上、砥砺前行、真抓实干,奋力开创中国式现代化建设周口实践新局面。

“市委五届四次全会为做好下半年和今后一个时期的工作指明了方向,增添了动力、坚定了信心。”川汇区委组织部常务副部长唐冰表示,作为一名基层党员,深刻认识到不断增强基层党组织政治功能和组织功能的重要意义,将把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务,持续

深入学习、认真研读揣摩、对标对表践行,发扬钉钉子精神,保持滴水穿石的毅力,切实以高质量党建引领保障高质量发展,为全面推进中国式现代化周口建设提供坚强组织保证。

“市委五届四次全会的胜利召开,鼓舞人心,催人奋进,让我们思想更统一、目标更明确、信心更坚定。”市住房公积金管理中心副主任刘春丽表示,将坚持以人民为中心的发展思想,始终保持忠诚、坚定、自觉的政治本色,树立精心、精细、精致的工作态度,砥砺前行、无私、规矩的精神作风,推进公积金数字化转型、延伸服务触角、提升管理服务质效,持续优化营商环境,为把周口打造成为高品质生活宜居地继续贡献公积金力量。

“市委五届四次全会政治站位高,充分凝聚了发展共识,我们备受鼓舞、倍感振奋。”周口市中医院疾控

科科长何雪花表示,作为基层医务工作者,将迎难而上、奋力拼搏,发挥中医药的独特优势,促进中医药传承创新发展,弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高职业精神,提升专业诊疗技术水平,不断增强群众就医获得感,在新时代新征程上考出好成绩、干出新业绩,为健康周口建设再立新功。

“市委五届四次全会锚定目标,突出重点、路径清晰,兼具思想引领力、时代感召力,为周口未来经济社会发展按下快进键、吹响冲锋号、擘画新蓝图。”河南阿尔本制衣有限公司董事长吴霞表示,将坚决贯彻落实市委全会精神,躬身入局、挺膺负责,向科技要生产力,向创新要竞争力,立足于自身特色产业优势,适应新时代产业集群发展的新方向,不断优化产业布局,补齐产业链条,强化创新支撑,推动纺织服装产

业向集群化、高端化发展,为周口市经济建设和发展贡献一份力量。

“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”淮阳区曹河乡党委委员、副乡长王琦表示,将深入学习领会市委五届四次全会精神,团结带领党员群众,坚决把思想和行动统一到市委全会决策部署上来,发挥特色生态产业优势,激发乡村新活力,在乡村振兴的道路上,奉献青春、贡献力量,进一步提升人民群众的幸福感和满意度,为奋力谱写中国式现代化建设周口新篇章努力奋斗。

“击鼓催征,这是进军的动员令;奋楫扬帆,这是前行的集结号。立足新起点,开启新征程,全市上下正按照市委全会的决策部署,与时间赛跑,向目标奋进,抢抓发展机遇,主动担当作为,在新征程中奋力开创中国式现代化建设周口实践新局面。”

# 打造乡村振兴王牌村

本报讯(记者 金月全 通讯员 王杰)8月17日,市委常委、统战部长皇甫立新到扶沟县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。

在扶沟县韭园镇小王庄村,皇甫立新实地察看村容村貌,深入脱贫户和监测户家中与他们亲切交谈,详细了解他们的身体状况、家庭收入、就医保障、帮扶政策落实情况,鼓励脱贫群众坚定信心、积极生活,通过国家政策扶持和自己勤劳的双手,让日子越过越好。

在小王庄村物流服务点,皇甫立新指出,要不断健全村级寄递物流体系建设,畅通工业品下行“最后一公里”和农产品上行“最初一公里”,为

乡村振兴注入强劲的物流动力。在与镇村干部召开的座谈会上,皇甫立新听取村整体规划、产业发展、社会治理、基层党建等工作汇报。他强调,要绘好发展蓝图,持续推进乡村振兴各项工作的部署规划,科学布局乡村生产生活生态空间。要紧盯产业发展、增加群众收入等重点任务,立足本村资源禀赋和特色种植业比较优势,围绕产业强链补链,积极引进一批经济效益好、造血功能足、带动能力强的产业项目,夯实发展基础。要持续加大工作力度,加快学校、村室、冷库等基础设施的规划建设,共同把美丽乡村建设得更好,努力将小王庄村打造成扶沟乃至周口乡村振兴的王牌村。②18

# 我市第三届“名中医”“基层名中医”颁奖典礼成功举行

本报讯(记者 郑伟元)在第6个中国医师节到来之际,8月17日晚,我市第三届“名中医”“基层名中医”颁奖典礼成功举行。市人大常委会副主任、秘书长刘建中,副市长刘颖,市政协副主席程若光出席颁奖典礼。

据了解,该评选推介活动由周口市卫生健康委员会、周口日报社主办,郸城县卫生健康委员会、河南百年康医药有限公司承办。活动组委会本着“公开、公平、公正”的要求,经单位推荐、网络投票和专家评审,在

众多候选人中评选出10名“名中医”和10名“基层名中医”,并在颁奖典礼上予以表彰。

颁奖典礼以精心制作的短视频介绍荣誉称号得主,宣传“名中医”先进事迹。他们以“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,为保障全市人民身体健康和生命安全作出了卓越贡献。郸城县多家医疗机构献上以中医药为主题的戏曲和歌舞表演,展现了新时代医务工作者勤勉敬业、无私奉献的担当与情怀。②18

# 市投资集团今年计划建设充电站 25 个 中心城区将实现新能源汽车 2 公里充电服务圈

本报讯(记者 王永剑/文 刘俊涛/图)中心城区新建的14处停车场,计划配套建设充电站8处,规划12处中大型新能源汽车多功能充换电示范站,98家企事业单位的停车场配建充电桩……8月16日,记者从市投资集团获悉,今年该公司计划建设充电站25个,中心城区力争实现新能源汽车2公里充电服务圈。

充电桩是我国“新基建”的一个主要内容。我市近几年不断提升公共交通工具的新能源电气化、能源清洁化的进程。8月16日,周口市投资集团副总经理、市智能停车场经营管理有限公司董事长汪峰对记者说,市委、市政府重视充电桩的布局建设,组织专业人员赴青岛、宁波等地考察学习,多次与厂家和专业公司召开交流会,并提出建设成高质量、高标准、高规格、高技术的充电网,中心城区充电桩要合理布局,做到“一张网、一盘棋、一张图”,确保市民便捷、智能、绿色、环保的出行体验。

市投资集团在中心城区新建的14处停车场,计划配套建设充电站8处,充电桩121个(快充96个,慢充39个),其中正在施工的5处充电站,9月中旬可交付使用。规划12处中大型新能源汽车多功能充换电示范站,站内建设配备有光伏充电、便冷超充、充放电、储能、休息室、便利店、卫生间和自助洗车区域。每个示范站占地20亩以上,已选址规划6处,其中



图为投入使用的建安路停车场(七一路与建安路交叉口东北角),近期要配建充电桩。

八一大道昌建示范站正在施工,预计9月底投入运营。

据统计,城区独立办公单位有停车场98处,7129个泊车位,计划在这些单位的停车场安装1117个充电桩,目前已安装213个,应补装904

个,市投资集团力争9月中旬完成配建工作。

“引进并借助外地大公司较强的投融资能力、专业的设计施工能力、组织开发能力和产业引入优势,持续推进中心城区充电桩项目建设。”汪峰

说,“市投资集团正在科学划定停车位,盘活现有停车资源,优化配套设施,提升建设品质。计划今年建设充电站25个,其中示范站6个,公共快充站19个,快充车位350个,慢充车位240个。”②2

# 汇聚爱心 助力学子 营造青年更好成长环境

本报讯(记者 牛思光)8月17日,2023年周口希望工程圆梦行动助学金发放仪式暨第二批“睐”周口青年推介官聘任仪式举行,副市长刘颖出席仪式并讲话,市政协副主席闫淑娟主持仪式。

仪式上,与会领导为2023年周口希望工程圆梦行动受助学生代表发放助学金,向第二批20位“睐”周口青年推介官颁发聘书,授予河南亿星实业集团股份有限公司、周口农村商业银行股份有限公司等29个集体“2023年周口希望工程圆梦行动爱心单位”荣誉称号。

刘颖指出,希望工程圆梦行动是社会关注的民心工程,市委、市政府

对这项工作非常关注,希望接受帮助的大学生大胆接受这份爱,感知社会和国家的美好,在最好的年华里扎实学习知识,在坦然接受爱的同时,快乐传递这份爱。

刘颖勉励各位大学生要用心去感受、了解自己的家乡,触摸家乡厚重历史,感受家乡临港新城、开放前沿、时代奋进的脉搏,把推介家乡作为责任,用自己的言行向各界讲述家乡。

刘颖强调,各级各部门和爱心企业要了解青年、感知青年、靠近青年,给青年营造更好的成长环境,把青年作为发展周口最重要的资源,让广大青年投入到周口经济社会高质量发展新征程中。②18

# 国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心周口社会服务工作站投入使用

## 服务我市企业发展“最后一公里”

本报讯(记者 田亚楠)近日,国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心周口社会服务工作站完成建设工作并投入使用,可为我市企业提供咨询服务。

据了解,国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心周口社会服务工作站由国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心与周口市市场监督管理局共同设立,依托周口市市场监督管理局开展工作,可提供专利审查、拟上市公司知识产权指导、专利导航及专利分析预警等咨询服务。随着我市加快转变经济发展方式,国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心周口社会服务工作站

将为激励科技创新和推动经济高质量发展发挥更加重要的作用。

今年以来,我市积极开展全市知识产权业务能力提升培训工作,开展地理标志产品的申请和运用工作,指导拟上市企业开展专利导航服务,完成全市知识产权公共服务平台申报工作,持续提升全市商标及专利的培育工作。截至2023年6月底,全市有效商标注册量达到112733件,居全省第5位;有效发明专利16119件,有效发明专利731件。下一步,我市将积极推进与省协河南中心共建合作工作,进一步拓展全市知识产权服务范围,助推全市经济的高质量发展。②2

# 创建全国文明城市进行时

# “市政人”用汗水点亮城市文明之光

□记者 李瑞才

夜幕降临,华灯初上,一盏盏路灯发出柔和的光,将城市的夜色照得透明,为黑夜增添了色彩。在这绚丽多彩的背后,是市政服务中心工作人员(简称“市政人”)辛勤的付出,即便是在高温下,他们仍坚守在岗位上,用心当好城市的“掌灯人”,为市民守护“光明”,用汗水点亮城市文明之光。

“前几天滨河路有好几盏路灯都不亮了,到了晚上老人不方便出门。

接到情况反映后,他们连夜加班把路灯修好了,感谢政府为群众办实事,解决了我们的出行难题。”昨日,市民王女士致电本报,对市政人及时、高效修复小区门前路灯的敬业精神表示感谢。

该中心相关负责人表示:“夏天天气热,路灯的故障率比较高,也是我们最忙的时候。另外,夏季空中的温度比地面的要高出不少,路灯维修人员要站在十几米高的工程车吊篮里进行作业,头顶烈日,灯具被晒得滚烫,表面温度高达60多度,极

易被烫伤……”连日来的持续高温天气,中心城区用电负荷加大,路灯设备容易出现故障,路灯照明维修工作进入了最繁忙的时候,高温天气对市政服务中心路灯管理所全体员工也是一种“烤”验,是他们坚守岗位,第一时间发现故障,第一时间进行维修,确保路灯亮灯率达到99%以上,为盛夏期间市民夜间安全出行提供了有力保障。

据了解,为进一步落实市政长效管护工作,巩固提升文明城市创建成果,市市政服务中心认真

做好对标文明城市创建各项工作,持续对主次干道路灯设施开展不间断巡查和全方位检查,重点检查灯具、灯杆、线缆、配电箱等照明设施部件是否破损缺失、运行良好。对巡查发现的问题及时整改,累计完成路灯灯头维修230盏、路灯控制系统维修42余次、路灯箱变23余次,维修更换路灯线缆600余米,确保路灯照明设施正常运行,尽全力勾勒城市夜景,照亮夜间出行路,守护市民脚下的安全。②18

# “公益课堂”让孩子乐享多彩暑假

□记者 韩志刚 通讯员 郭思惠

“非常感谢社区每月举办2次‘公益课堂’,孩子们在这里既学到了新知识,激发了新兴趣,又收获了新朋友,我们也可以安心地工作。”近日,川汇区七一一路街道办事处新闻东社区一名送孩子来“公益课堂”上课的家长表示。

七一一路街道办事处新闻东社区积极发挥新时代文明实践站阵地作用,坚持党建引领,积极探索“为群众办实事”的新路径,不断整合资源,优

化服务,每月组织开展2次“公益课堂”,更好地帮助孩子们全面发展,为辖区少年儿童点亮多彩假期。

“小朋友们,你们可以想象一下,有一位艺术家刻了一块石碑,又想把石碑上的内容拿给别人看,总不能背着块大石头到处跑吧?那么便需要一种便捷的方式——拓下来,用于流传和保存,这就是我们今天要了解的主题——金石传拓……”志愿者绘声绘色地介绍了传拓技艺的传承历史和金石传拓技艺,在场小朋友聚精会神地听讲,并通过亲手操作,感受金石

传拓技艺的魅力。

这只是七一一路街道办事处新闻东社区“公益课堂”开设的课程之一。除辅导孩子们语、数、英、思政等科目,帮助孩子们解决课业上的难题外,社区结合实际,还开设了安全知识普及宣传、防溺水等课程,为孩子们提供精准化、精细化服务,让辖区孩子们足不出小区就能学有所得、学有所乐。

“公益课堂”开课后,小朋友们每次早早就到教室,主动询问课程安排,大大的眼睛充满着期待。姜佳敏小朋友

兴奋地说:“在这里,我能结识到许多新朋友,还能参加很多有意思的活动,学到了学校里没接触过的知识。”

七一一路街道办事处新闻东社区党支部书记何辉表示,目前,他们已累计开展“公益课堂”11次,将持续深化志愿服务,用文明实践志愿服务的形式,把符合孩子成长要求的亮点课程送到“公益课堂”,为辖区广大少年儿童打造一个快乐、和谐、健康的成长环境,践行“我为群众办实事”,做好假期社区儿童关爱帮扶工作,促进辖区少年儿童健康成长。②15



近年来,商水县平店乡大力实施品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产“三品一标”提升行动,着力打造多个瓜菜特色产业基地,积极推进特色瓜菜产业发展,进一步带动农户增收致富。图为平店乡胡庙村种植的西瓜大量成熟上市,深受消费者的青睐,不少外地客商纷纷前来采购。②18

记者 马治卫 通讯员 赵永昌 摄